



正荣公益基金会
ZHENRO FOUNDATION

福建省正荣公益基金会工作简报

2013年8月10日总第四期

编制单位：福建省正荣公益基金会

一、卷首语

2013 年的七月是十足热辣的季节，即使外面的温度达到 40 摄氏度，可也无法阻挡志愿者们前进的心。七月，爱故乡计划之夏雨雨人夏令营在福建、江西、山西和四川等省市的村庄、工业区等十来个社区进行暑期社区支教和社区活动组织等夏令营活动。此时雅安地震虽然已过 3 个多月，但灾区重建的工作依然严峻，正荣雅安微公益秉持自己的互助理念，支持社工队伍、专业人才进驻灾区用自己的特长与灾区的居民一同生活，一同重建家园。

帮人圆梦其实就是帮自己圆梦。助人收获的不仅是快乐，更是自我的成长。虽然我们目前所做的仍然很微小，但微并代表无用，将公益种子撒入人们的心中，只要不断的呵护和滋养，我们相信定能茁壮成长成为伟岸的大树。

二、项目管理

2.1 爱故乡计划

2.1.1 社区大学

2.1.1.1 社区大学重大项目信息

爱故乡计划之第五届夏雨雨人夏令营项目于7月15日在莆田汀塘社区大学拉



开帷幕。来自全国各地的志愿者们在汀塘进行了为期一周的集中培训后，分成六个队伍赶赴龙岩、福州和江西在六个地方同步开展暑期大学生支教活动。

夏令营开幕式上中国人民大学农业与农村发展学院院长温铁军教授给

各位志愿者们做了热情洋溢的讲座。随后基金会代表还向各大学生志愿者们做了简短的机构介绍和项目推介，并鼓励在校大学生们勇于公益实践，并将公益创业作为人生职业规划的内容。

2.1.1.2 社区大学项目进展报告

(1) 福州金山社区大学在经过前期辛苦的筹备下于7月31日开始试运行互惠互助-爱心超市。前阶段收集来的二手衣服经过整理分类,店面的简单装饰,开始运营。



(2) 汀塘社区大学的工作人员组织十音八乐成员参加正荣公益梦想秀,将社区的文艺梦想推广出去。

(3) 香港理工大学游学活动于7月中旬在培田社区大学举行。游学活动通过互助的形式展开,培田村的村民们为香港理工大学的学生们准备有趣的农活让大学生充分了解自然和认识农业,而香港理工大学的学生们又对村子的旅游产品开发,手工,编织,剪纸,小吃等调研,来自香港理工大学旅游专业黄教授还安排时间给村民授课,为努力提高培田的整体旅游形象出谋划策。

2.1.2 故乡农园

2.1.2.1 故乡农园7月份总收入为15685元,其中蔬菜配送收入为13375元,活动收入为2310元。

2.1.2.2 由于气温逐渐升高,故乡农园对外接待采摘活动以及举办自然教育的活动受到了一定影响。不过农园还是积极寻找资源,对接台湾“盐寮净土”的区纪复老师到农场开设简朴生活营,招聚一批崇尚简朴生活的人士到农场一起做志愿者协助耕作,以及简朴理念的学习。



2.1.2.3 7月份,股东会对农园的管理架构进行了调整。农园总经理职责由股东会兼,下设财务部、推广部、行政部、运营部和外联部。

2.1.3 老房子修缮与保护

8月5日,位于闽侯县荆溪镇关中村的老房子-归农书院的修缮已经完成一期工程。归农书院一期工程主要针对进行老房子的屋顶瓦片、檩条进行更新和修补,老房子开窗以及外墙粉刷等工作。



2.2 桥畔计划

2013年桥畔计划甘肃交流会形成了7个由支持机构根据自身能力和发展需求发起的行动方案，7月份，围绕乡村支教培训和乡村教育探讨的乡村教育交流学习计划已经进入实施阶段，让青年人参与到公益组织的实际工作里，亲身体会公益的酸甜苦辣生活的“我的间隔年”、区域互访计划、联合培训也正在积极筹划。本年度的7个行动方案均由桥畔伙伴自主发起，其他伙伴自选参与的形式开展，由桥畔计划平台给予支持。敬请关注后续进展。

2.3 正荣微公益

截止到2013年8月4日，正荣微公益共收到申请项目3个，共审批通过1个项目，总支持金额为30000元，资助领域公益论坛。

编号	项目名称	执行机构	审批金额 (元)	项目简介
1	返乡创业论坛	海口花梨之家	30000.00	倡导青年返回家乡进行公益创业或回乡支持家乡经济建设等工作
合计			30000	

2.4 雅安微公益

2.3.1 新项目：

2.3.1.1 7月初步确定支持爱心蚂蚁驻雅安灾区太平镇顺利村开设儿童活动中心，为过渡期的受灾儿童提供多样化的服务。项目部拟支持其人员经费34,080元，鼓励其多方筹备社会资源。

2.3.1.2 7月26日由成都心家园社会工作服务中心提交的《“心融合·心陪伴”仁家村社区灾后综合发展服务》项目审批通过，项目周期为2013年6月至2014年5月。该项目审批资金为200,000元，由正荣公益基金会和南都公益基金会共同承担，支持心家园社会工作服务中心在芦山县清仁乡仁加村运用专业知识和技巧打造“健康中心、休闲文化娱乐中心、生活中心、志愿者服务中心、爱心中

心”五心服务体系对应的“心健康、心欢乐、心融合、心支持和心成长”的五“心”灾后重建示范发展社区，全面推动“乡村政府、村组组织和村组居民”三方互动，采用“社工-义工”两工联动服务提供模式，满足仁加村内青少年、残障人士、老人等特殊群体的日常照顾、文化娱乐、心理咨询、精神慰藉、志愿服务等一系列社区急切关心又迫切的需求，进而达到改善社区环境、提升社区居民的服务意识、提高社区居民对乡村的归属感和认同感。

2.3.2 支持项目情况：

由正荣公益基金会“救灾专项基金”支持的四川农业大学真爱梦想行活动正式进入少数民族受灾地区，开始进行家庭走访和帮扶沟通。灾区的景象令人震撼。



屋漏偏逢连夜雨，灾区里有少数民族家庭只能生活在一件狭窄的帐篷里。父母劳动力很弱，种地只能维持家里自给。然而家里却有两个孩子，更不幸的是弟弟患有小儿麻痹症，前几年情况尚算良好，但近



年情况恶化，生活已无法自理。姐姐4年级便辍学外出打零工补贴家用。两个本可以上学的孩子如今都辍学在家。真爱梦想行动的志愿者给孩子带来了书包、文具，希望能通过自己的微薄力量能让灾区的孩子不因天灾而耽误学习。

2.5 新项目概况

8月2日，在2013年海峡青年节活动上，由正荣公益基金会和福州青年创业促进会联合发起的正荣青年公益实验室正式揭牌成立，福州市人大常委会副主任鄢萍、团省委副书记兰明尚、（台湾）中国和平统一促进理事长林原升等嘉宾与300多位来自海峡两岸的大学生共同见证了这一时刻。

